

体坛聚焦

梅西携新球衣亮相
图/视觉中国

梅西： 大巴黎 新30号

绝了西蒙尼的邀请，他不想在西甲与巴萨为敌。

与在马竞效力的好友苏亚雷斯道别之后，梅西和妻子安东内拉以及三个儿子登上了巴塞罗那飞往巴黎的飞机。在巴黎机场外，记者和球迷们已经焦急等待了一天，球迷们高呼着梅西的名字。梅西乘坐的飞机还没降落，好兄弟内马尔已经在社交网络宣布了将与大哥梅西再次并肩作战的消息，比大巴黎官宣梅西加盟还早。

从2013年到2017年，梅西、苏亚雷斯、内马尔在巴萨组成了无坚不摧的“MSN组合”，他们一起帮助巴萨在2015年成为欧冠、西甲、西班牙国王杯的三冠王。2017年夏天，大巴黎耗资2.22亿欧元强行把内马尔从巴萨挖过来，那个转会费世界纪录至今无人可破。

内马尔在大巴黎身披10号战袍，他准备把10号让给大哥梅西。可是梅西拒绝了内马尔的好意，他不希望内马尔的大巴黎10号球衣销量受到影响。

梅西兴奋极了

梅西在大巴黎选择了30号球衣，那是他在巴萨先后穿的三个号码30号、19号、10号中的第一个。大巴黎30号球衣原本

归属第四门将勒泰利耶，没办法，梅西只能抢了，大巴黎为他搞好了相关注册手续。

2004年10月16日，17岁的梅西第一次在西甲出场，对手是巴塞罗那的同城死敌西班牙人，他当时身穿30号球衣，那是一个二线队球员偶尔为一线队出场所穿的号码。2005年5月在西甲第34轮，梅西身穿30号球衣打进在巴萨一线队正式比赛的第一个进球，对手是阿尔巴塞特，为他助攻的是身披10号战袍的超级巨星罗纳尔迪尼奥。梅西进球后，罗纳尔迪尼奥把他扛在肩上的名场面至今仍记忆犹新。

2003年7月19日，巴萨花费3250万欧元从巴黎圣日耳曼引进罗纳尔迪尼奥，这位巴西巨星随后在巴萨登上人生巅峰。时隔18年，梅西自由转会加盟老大哥当年效力过的球队，仿佛是一种轮回。

梅西在声明中表示：“在巴黎圣日耳曼开启我职业生涯的新篇章，我兴奋极了。这家俱乐部的一切都与我的足球野心相匹配，我知道这里无论球员还是教练组都才华横溢。我将竭尽所能帮助俱乐部和球迷达成特殊成就，我迫不及待想要踏上巴黎王子公园球场了。”

羊城晚报记者 刘毅

新闻发布厅举办新闻发布会，再到与大巴黎签约，这位超级巨星的整个操作过程极为迅速。尽管已经34岁，但梅西仍然极具号召力，无论球技还是商业价值。

不过在梅西转会之前，还是出现了两个小插曲。巴萨在梅西告别发布会上举行后最后一次为他提供续约报价，这看上去极为滑稽，梅西当然不会接受；上赛季西甲冠军马德里竞技主帅西蒙尼是梅西的阿根廷老乡，他诚邀梅西加盟马竞，可是梅西拒

中超·前瞻

今日打响中超第一阶段最后一轮比赛，广州队坐镇主场迎战青岛队

伤兵满营，只剩16人应战

中超第一阶段最后一轮比赛今天打响，广州队将于18时坐镇主场广州天河体育场迎战青岛队（广东体育直播）。广州队目前人员紧缺，此役全队仅剩下16名球员可以出战，主教练卡纳瓦罗表示，无论如何都要踢好这最后一战。

虽然上一轮是大比分获胜，但卡纳瓦罗透露，球员们是咬着牙坚持下来的。“我最近一直不停地跟队员们重复着说，现在已经到了这个阶段的尾声，明天的比赛也是这个阶段最后一场，也是最艰苦的一场。我也能感觉到，球队不仅是身体上出现了疲劳，心理上

可能更加疲劳。但我还是要和我们的球员强调，一定要坚持打好这一场比赛。”

年轻队员何超充满了比赛欲望，他说：“我的状态还好，我们越踢身体状态越好，恢复得也比较好。”

青岛队上一轮以0比1不敌河南嵩山龙门，遭遇八连败，追平联赛最长连败纪录。此役遇到广州队，由于实力相差悬殊，外界普遍认为青岛队将九连败，从而打破连败纪录。但青岛队主教练吴金贵并不打算提前认输：“尽管青



卡纳瓦罗 新华社发

岛队战绩不佳，但我们还是会尽全力打好这一场比赛。”吴金贵还表示，不会把这场比赛当作练兵的机会，“我们会尊重对手，尊重联赛，尽我们所能，以最强阵容去和对手比赛。”

羊城晚报记者 林本剑

最后一战，广州城全力争前四

今日中超联赛上演第一阶段最后一轮比赛，此役对广州城来说非常重要，因为至少要战平河南队，才能确保进入争冠组（小组前四）。在队长唐淼因伤缺席下一场阶段比赛的情况下，球队必须全力以赴，才能确保在后半程的比赛中占据主动。

上一轮比赛结束后，山东泰山、广州队和深圳队都拿到了下一阶段争冠组的名额，而广州城不敌山东泰山后，不得不把争夺争冠组席位的悬念留到本轮。昨日，唐淼进行了手术，他在与沧州

雄狮的比赛中右膝关节外侧半月板撕裂。手术后，唐淼将会缺席接下来的国家队以及中超第二阶段比赛。唐淼是广州城的关键人物，本赛季一共出场10次，贡献了3次助攻，少了他，球队的右侧进攻以及防守都将面临挑战。

对于广州城来说，如果能在第一阶段比赛结束后进入争冠组，意味着这个赛季能够平稳度过。一旦进入保级组，则意味着下一阶段还将面临连场苦战，这是球队不愿面对的，因此今日与河南队一役将成为生死战。不过

康复情况还要看后续发展，“希望他能顺利康复，不光为了我们球队，也为了国家队。”

河南队近期表现较为平稳，三名外援各有特点，多拉多在前场的支点作用明显，卡兰加以速度著称，舒尼奇的防守能力较强。主教练哈维尔表示，相比河南队，原本就积分领先的广州城压力更大，河南队目前没有压力且动力十足，年轻球员也适应了中超节奏，球队将战斗到底。

羊城晚报记者 苏荇

深圳队要用一场胜利收官

密集的赛程里，我们的消耗是巨大的，这对球队是一个影响。所以面对这一阶段的最后一场比赛，我们要平心静气地做好准备。”

卡洛斯所说的“阶段性目标”，是指晋级第二阶段的争冠组。在深圳队近期表现不佳，连续输球后，目前落后“领头羊”山东泰山9分，这对于他们在第二阶段的竞争十分不利，因为第一阶段的积分将带入第二阶段的争冠比赛。球员张源表示，就是要用一场胜利来结束这一

阶段的比赛。”

对手重庆两江竞技上一轮以1比5惨败于广州队，目前士气较为低迷。该队韩国籍主帅张外龙在昨天的赛前发布会上比较沮丧地说道：“我现在最担心的是，这一阶段比赛结束后，我们的队员在下一阶段还能不能在一起。”

中超7月份重启，重庆队因为队内欠薪等问题，差一点无法如期参赛。但球队的欠薪至今尚未解决，这在很大程度上影响了队伍的备战。

羊城晚报记者 林本剑

2021奥运健儿英雄谱

·林锦华·



2021，在东京奥运会上，中国奥运健儿奋力拼搏，勇创佳绩。共获得38金32银18铜，完美收官！无冕之王和获得金牌的众健儿有诗为证：

苏炳添(田径)

亚洲飞人，满眼坚定；超越自我，一飞冲“添”。

金牌健儿

杨倩(射击)

旗开得胜，所向披靡；一枪绝响，天下无双。

侯志慧(举重)

必胜信念，身披荣光；一举夺魁，国之骄傲。

孙一文(击剑)

赛出风采，不留遗憾；一剑封喉，一枝独秀。

施廷懋/王涵(跳水)

名不虚传，毫无悬念；一跳震惊，拔得头筹。

李发彬(举重)

中华之彬，金鸡独立；王者荣耀，举世瞩目。

谌利军(举重)

卧薪尝胆，蓄势待发；绝地逆袭，成功摘金。

姜冉馨/庞伟(射击)

“馨”无“庞”鹫，全神贯注；双枪射金，光芒耀眼。

陈芋汐/张家齐(跳水)

翩若游龙，宛若惊鸿；齐汐组合，“奇袭”夺冠。

杨皓然/杨倩(射击)

振奋人心，扬我国威；双杨合璧，捍卫荣誉。

陈云霞/张灵

吕扬/崔晓桐(赛艇)

双桨夺金，十全十美；中国“艇”牛，所向无敌。

王宗源/谢思埸(跳水)

一湾碧水，一跃绝杀；“场”鸣惊人，圆梦东京！

石智勇(举重)

睿智勇猛，举力出征；霸气一吼，石破天惊。

张雨霏(游泳)

霏同小可，沉稳拼搏；破茧成蝶，加冕“蝶后”。

杨浚瑄/汤慕涵

张雨霏/李冰洁(游泳)

成绩靠凡，涵功傲人；洁白无瑕，波澜壮阔。

陈梦(乒乓球)

霸气逆转，“莎伊微百”；会师决战，陈梦圆梦。

汪顺(游泳)

汪洋东渡，一帆风顺；浪里白条，奏唱国歌。

朱雪莹(蹦床)

蹦床女神，天外飞仙；金花绽放，披金戴银。

王懿律/黄东萍(羽毛球)

奥运决赛，馆内训练；技艺超群，全球喝彩。

马龙/许昕/樊振东(乒乓球)

金牌搭档，极致拼搏；逆风翻盘，蝉联冠军。

刘诗颖(田径)

黑马亮相，脱“颖”而出，一掷“金”彩，人生无悔。

徐诗晓/孙梦雅(皮划艇)

如诗如梦，梦想成真；铿锵玫瑰，书写传奇。

曹缘(跳水)

优雅起跳，漂亮翻腾；轻盈入水，气势如虹。